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До електротехнологічних належать процеси, що засновані на 
перетворенні, безпосередньо в робочій зоні технологічних установок.В 
процесі перетворення електрична енергія надає дії: теплове, хімічне, 
механічне, оптичне і їх поєднання, що забезпечує можливість вирішення 
електроенергетичних питань. Електротехнологію прагнуть застосовувати там, 
де вона підвищує якість або кількість продукції, збільшує продуктивність 
праці і економічно себе виправдовує [1,2].

Електрогідравлічний ефект {ЕГЕ} - промисловий спосіб перетворення 
електричної енергії в механічнуз високим ККД, що відбувається без 
посередництва проміжних механічних ланок. Сутність цього способу полягає 
в тому, що при здійсненні всередині об'єму рідини, що знаходиться у 
відкритому чи закритому посуді, спеціально сформованого імпульсного 
електричного розряду навколо зони його утворення виникає надвисокий 
гідравлічний тиск, здатний здійснювати корисну механічну роботу і, який 
супроводжуються комплексом фізичних і хімічних явищ.

Відбувається це в такий спосіб. Струм великої щільності викликає 
концентроване виділення тепла, що забезпечує сильне розігрівання та 
утворення плазми. Температура газу, не скомпенсована швидким 
тепловідводом, стрімко зростає, що призводить до швидкого підвищення 
тиску в струмовому каналі, що має в початковий проміжок часу невеликий 
поперечний переріз. У рідини виникає циліндрична хвиля стиснення через 
швидке інтенсивне виділення енергії в каналі, що веде до перетворення 
імпульсу стиснення в ударну хвилю.
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Зростання обсягу порожнини триває до тих пір, поки тиск в ній не стане 
менше тиску зовнішнього середовища, після чого відбувається її 
схлопування.Електрогідравлічний ефект виникає в рідині при порушенні в ній 
імпульсного електричного розряду і характеризується великими значеннями 
миттєвих струмів, потужностей і тисків. По суті і характеру прояву електро 
гідроімпульсній процес - це електричний вибух, здатний деформувати різні 
матеріали.
За допомогою цього ефекту виникають у водному середовищі іскрові розряди 
створюють надвисокий гідравлічний тиск, що виражається в миттєвому 
переміщенні рідини і в руйнуванні знаходяться поблизу від зони розряду 
об'єктів, які навіть не нагріваються. Принципова схема отримання 
електрогідравлічного ефекту показана на рисунку 1.

1 - трансформатор, що підвищує напругу; 2 - випрямляч; 3 - конденсатор; 
4 - розрядник; 5 - робоча ємність

Рисунок 1 - Принципова схема отримання електрогідравлічного ефекту

Вперше цей ефект відкрив та дослідив Лев Олександрович Юткін [3] 
(рис.2). Використовуватиспосіб перетворення електричної енергії в механічну 
почали для дроблення і подрібнення різних матеріалів - від тендітних сплавів 
типу карбіду і паперової макулатури до гірської породи. Так, для подрібнення 
їм3 граніту потрібно витратити близько 0,05 кВт • год електроенергії. Це 
обходиться набагато дешевше, ніж звичайні вибухи із застосуванням пороху, 
толу, амоніту та інших речовин. Потім електрогідравлічний ефект знайшов 
застосування в підводних бурових роботах: з його допомогою зі швидкістю 2
8 см в хвилину можна пробурити свердловини діаметром від 50 до 100 мм в 
товщі граніту, залізної руди, в бетонному масиві. В результаті подальших 
досліджень виявилося, що електрогідравлічний ефект може з користю освоїти 
і безліч інших професій: штампувати і зварювати метали, очищати деталі від 
окалини і стічні води від бактерій, утворювати емульсії і вичавлювати з рідин 
розчинені в них гази, виліковувати сечокам'яної хвороби і підвищувати 
родючість грунту.
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Рисунок 2 - Юткін Лев Олександрович (1911 - 1980)

У 1986-му роціпосмертно вийшла капітальна монографія Л. А. Юткіна 
«Електрогідравлічний ефект і його застосування в промисловості». У ній 
відображені роботи чудового дослідника і винахідника, кілька десятиліть 
вивчав оригінальний спосіб перетворення електричної енергії в механічну [4]. 
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